

2398/166

Петрозаводок пр. ридриха Энгельса,

11 партийному архиву — 2 экз.

Каккизи муалойн пролетаризт, ухтуккиа!

СЕНТЯБРЯКУВН
29
1938 в.
№ 62 (392)

УДАРНОЙ РУАДО

Сиззярвен ВКП(б) РК-н
и РИК-н органа
Пуадени к. А.К.С.С.Р
Хинда 8 коп.

Непобедимая сила марксизма--ленинизма

Сегодня в „Правде“ публикуются глава XII и заключение Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Закончен замечательный научный труд, в руки партии ее Центральным Комитетом, ее учителем товарищем Сталиным вложено теоретическое оружие колоссальной силы. В этом научном труде сжато и ярко запечатлен весь многолетний славный исторический путь и опыт партии Ленина—Сталина.

В тяжелейших условиях десятилетия боролась наша партия во главе рабочего класса за свержение капиталистического строя, за уничтожение эксплуатации человека человеком, за социализм. **Боролась и победила!** На одной шестой части земного шара социализм победил, и уже в 1936 году Сталинская Конституция

„закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу, где руководящим началом общественной жизни должен быть коммунистический принцип: „От каждого—по его способностям, каждому—по его потребностям“.

Годам 1935—1937, годам борьбы партии большевиков за завершение строительства социалистического общества и проведение новой Конституции СССР, посвящена публикуемая сегодня XII глава Истории ВКП(б). Это—глава о совсем недавно прошедших годах досрочно выполненной второй сталинской пятилетки, знаменующей ярчайший расцвет руководимого большевистской партией социалистического государства рабочих и крестьян, высокий подъем его промышленности и сельского хозяйства, реконструкцию сельского хозяйства и завершение коллективизации, рождение великого стахановского движения, подъем народного благосостояния, культурную революцию. Это—годы, в которые победивший в нашей стране социализм давал советскому народу все более зрелые, все более полновесные плоды.

Первоклассной техникой обильно снабдили народное хозяйство сталинские

пятилетки: к овладению этой техникой, к оселению в новую технику призвала трудящихся партия большевиков. Великий почин Алексея Стаханова был ответом на сталинский призыв об овладении техникой. Разворот стахановского движения и досрочное выполнение второй пятилетки создали условия для нового подема благосостояния и культурного развития трудящихся. В этом подеме „сказалась сила, мощь, непобедимость нашей советской революции. Революции в прошлом гибли от того, что они, дав народу свободу, не имели возможности дать ему вместе с тем серьезное улучшение материального и культурного положения. В этом была их основная слабость. Наша революция отличается от всех других революций тем, что она дала народу не только свободу от паризма, от капитализма, но и коренное улучшение его материального и культурного положения. В этом ее сила и непобедимость“.

Все величие побед социализма, глубина изменений, произведенных в стране социалистической революцией, — изменений в экономике страны, в классовом составе населения, в жизни, быту, культурном уровне трудящихся—все это получило свое яркое выражение в Сталинской Конституции СССР, которую XII глава Истории ВКП(б) характеризует, как **Конституцию победы социализма и рабоче-крестьянской демократии**.

Огромные победы социализма в нашей стране тем более знаменательны, что они достигнуты на фоне жесточайшего экономичес-

кого кризиса, охватившего в 1929—1933 годах капиталистические страны и вновь вспыхнувшего во второй половине 1937 года. Кризис привел к обострению противоречий между империалистическими странами. Страны-агрессоры — Германия, Япония, Италия пытаются возместить потери от кризиса за счет других, слабо защищенных стран. На громадном пространстве от Гибралтара до Шанхая завязалось несколько узлов войны. Захват Италией Абиссинии, итало-германская интервенция в Испании, захват германскими фашистами Австрии, наглое вторжение японской военщины в Китай, фашистская угроза Чехословакии—все это удар по капиталистическим интересам „демократических“ держав, за счет которых агрессоры хотят переделать мир, захватить сферы влияния.

Втихомолку, как-то незаметно, народы вползли во **вторую империалистическую войну**, захватившую в свою орбиту более полумиллиарда населения земного шара.

„Незаметно“ подкрадывающаяся к народам война не может не быть серьезнейшей опасностью и для СССР. Вот почему наша страна, неуклонно проводя мирную политику, приняла все необходимые меры для укрепления обороноспособности наших границ, боевой готовности Красной Армии и Красного Флота.

Успехи социализма в СССР вызвали все большую злобу подлейших из подлых агентов фашизма — бухаринско-троцкистских бандитов, этих подонков человеческого рода, которые состояли в заговоре, против Ленина,

против партии, против Советского государства уже с первых дней Октябрьской социалистической революции и во все годы вели против партии и советской власти заговоры, провокации, подготовку злодейских убийств руководителей партии и правительства, вредительство, диверсии. XII глава Истории ВКП(б) рассказывает о ликвидации остатков бухаринско-троцкистских шпионов, вредителей, изменников родины.

„Эти белогвардейские пигмеи, силу которых можно было бы приравнять всего лишь к силе ничтожной козявки, видимо, считали себя—для потехи—хозяевами страны и воображали, что они в самом деле могут раздавать и продавать на сторону Украину, Белоруссию, Приморье.

Эти белогвардейские козявки забыли: что хотя и в Советской стране является советский народ, а господа рыковы, бухарины, зинovieвы, камeneвы являются всего лишь — временно состоящими на службе у государства, которое в любую минуту может выкинуть их из своих канцелярий, как ненужный хлам.

Эти ничтожные лакеи фашистов забыли, что стоит советскому народу шевельнуть пальцем, чтобы от них не осталось и следа.

Советский суд приговорил бухаринско-троцкистских извергов к расстрелу. НКВД привел приговор в исполнение.

Советский народ одобрил разгром бухаринско-троцкистской банды и перешел к очередным делам.

Очередные же дела состояли в том, чтобы подго-

товиться к выборам в Верховный Совет СССР и провести их организованно“.

Триумфом партии Ленина—Сталина явились выборы в Верховный Совет СССР. Выборы принесли блестящую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных, показали крепчайшую связь партии большевиков со всем народом, великую силу морально-политического единства советского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, которая вела и привела советский народ к победе социализма.

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в разделе „Заключение“, подводит основные итоги славного исторического пути пройденного большевистской партией. Здесь показано, чему учит История ВКП(б), в яркой и сжатой форме дается глубокое марксистское объяснение причин и условий непобедимости большевистского руководства, здесь дается ключ к пониманию и усвоению всей исторической мудрости партии Ленина—Сталин.

И, прежде всего, „Заключение“ показывает великую роль революционной партии пролетариата, партии нового типа, марксистско-ленинской партии свободой от оппортунизма, способной подготовить пролетариат к решительным схваткам с буржуазией и организовать победу пролетарской революции.

Такой партией в СССР является большевистская партия.

Великая Октябрьская социалистическая революция смогла победить потому, что во главе рабочего класса России стояла именно такая партия большевиков, партия, которую много лет ковали Ленин и Сталин, боевая, смелая, революционная партия ленинизма.

С исключительной силой показывает „Заключение“ великое значение передовой теории рабочего движения — марксистско-ленинской теории.

„Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они долж-



На сн. (справа налево): инструктор Мошенского райкома тов. И. Р. Романов проводит беседу с вновь принятыми в кандидаты ВКП(б) на тему: „35 - летие II съезда РСДРП“.

Непобедимая сила марксизма—ленинизма

(ОКОНЧАНИЕ)

ны развиваться в будущем. Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед.

Со сталинской глубиной и мудростью „Заключение“ разъясняет, что же надо понимать под овладением марксистско-ленинской теорией, показывает, что марксистско-ленинская теория есть наука о развитии общества, наука о рабочем движении, наука о пролетарской революции, наука о строительстве коммунистического общества. Марксистско-ленинская теория, как наука, не стоит и не может стоять на одном месте, — она развивается и совершенствуется, обогащаясь новым опытом. „Заключение“ наносит меткий удар по неправильному, догматическому, начетническому подходу к марксистско-ленинской теории, по начетчикам, которые думают, что овладеть марксистско-ленинской теорией — значит добросовестно заучить отдельные выводы и положения, имеющиеся в произведениях Маркса—Энгельса—Ленина, научить-ся во-время цитировать их и успокоиться на этом, надеясь, что заученные выводы и положения пригодятся для любой обстановки, на все случаи жизни.

„Заключение“ подчеркивает, что

„О в л а д е т ь марксистско-ленинской теорией вовсе не значит—заучить все ее формулы и выводы и цепляться за каждую букву этих формул и выводов. Чтобы овладеть марксистско-ленинской теорией, нужно, прежде всего, научиться различать между ее буквой и сущностью.

Овладеть марксистско-ленинской теорией — значит усвоить сущность этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата.

Овладеть марксистско-ленинской теорией—значит уметь обогащать эту теорию новым опытом революционного движения, уметь обогащать ее новыми положениями и выводами, уметь развивать ее и двигать вперед, не останавливаясь перед тем, чтобы, исходя из сущности теории, заменить некоторые ее положения и выводы, ставшие уже устаревшими, новыми положениями и выводами, соответствующими новой исторической обстановке.

Марксистско-ленинская теория есть не догма, а

руководство к действию“.

Ленин и Сталин отстаивали марксистско-ленинскую теорию от всех врагов рабочего класса и развили эту науку, обогатили ее новым опытом, двинули ее далеко вперед. История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приводит ярчайшие примеры развития Лениным марксистской теории: 1) выдвижение Лениным в апреле 1917 года, в период перехода от буржуазной революции к социалистической, лозунга организации республики Советов, как лучшей политической формы диктатуры пролетариата; 2) вывод Ленина о возможности победы социалистической революции в одной, отдельно взятой, стране. И в том и в другом случае Ленин двигал вперед марксистскую теорию, обогащая ее новым опытом.

Партия большевиков, ее вожди Ленин и Сталин всегда стояли на позициях не догматического, а творческого марксизма.

„Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина—Сталин и другие ученики Ленина—были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата.

И именно потому, что Ленин и Ленинцы двинули вперед марксистскую теорию, ленинизм является дальнейшим развитием марксизма, марксизмом в новых условиях классовой борьбы пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи победы социализма на одной шестой части земли“.

К овладению марксистско-ленинской теорией призывает партия большевиков всех своих членов, ибо эта теория — сильнейшее оружие в руках рабочего класса, сильнейшее оружие в боях за коммунизм.

Неисчерпаемое богатство теоретической мысли сосредоточено в итоговых выводах „Заключения“. Анализ борьбы с мелкобуржуазными партиями (эсерами, меньшевиками, анархистами, националистами) и разгрома их, анализ борьбы и разгрома всевозможных оппортунистических групп внутри партии („экономистов“,

меньшевиков, троцкистов, бухаринцев, национал-уклонистов), являвшихся по сути дела агентами, охвостьем меньшевизма, — подтверждает всю историческую необходимость и закономерность беспощадной борьбы партии против оппортунистических элементов, против всевозможного охвостья меньшевизма, против капитулянтов и предателей.

Нельзя считать случайностью, что троцкисты, бухаринцы, национал-уклонисты, борясь с Лениным, борясь с партией, кончили тем же, чем кончили партии меньшевиков и эсеров, — стали агентами фашистских разведок, стали шпионами, вредителями, убийцами, диверсантами, изменниками родины“.

(История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). „Заключение“ в качестве одного из уроков истории партии указывает на критику и самокритику, как на метод воспитания партийных кадров и масс. В этом—одно из условий непобедимости партии Ленина—Сталина.

Ярким художественным образом знаменитого героя греческой мифологии—Антея — заканчивается „Заключение“.

„Я думаю, что большевики напоминают нам героя греческой мифологии, Антея. Они, так же, как и Антей, сильны тем, что держат связь со своей матерью, с массами, которые породили, вскормили и воспитали их. И пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми.

В этом ключ непобедимости большевистского руководства“ (Сталин).

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), одобренная ЦК ВКП(б), — ценнейший вклад в сокровищницу ленинизма, в передовую теорию, преобразующую мир.

Историю Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) будут изучать в нашей стране миллионы большевиков партийных и непартийных. Ее будут изучать наши братья и товарищи за рубежом, будут по ней учиться бороться и побеждать, как боролась и победила великая партия Ленина — Сталина.

(Передовая „Правды“ от 19 сентября с. г.)

Тахон вступил комсомолах

Тервях мивла тавдүв 15 вуотта. Миз амуйин вступил пионеракси и твердо решил вступить славной Ленино-Сталинской комсомолан ривдүлөйх. Валмиставдуен тах, миз ливнен дисциплиниро-

ваннойкси ученикакси и отан обязательстван опастуо эй пахеммин, куйн на хорошо.

Гриша Германов. VIII клуасса. Пуаденен кески школа.

ПАРТИЙНОЙ ЭЛОС

По-большевистски готовиться к изучению истории ВКП(б)

Выход в свет учебника краткого курса истории ВКП(б) подняло большевиков района на новый подьем политической активности. На предприятиях, в учреждениях и в колхозах коммунисты и беспартийные с громадным интересом читают замечательные главы боевой истории партии Ленина—Сталина.

Хорошо подготовиться к началу занятий — вот, что главное. Надо проверить состав пропагандистов и выявить новых и подготовить их, подготовить к занятиям всех коммунистов — такова боевая задача. Над этим сейчас работает районная парторганизация.

Что мы уже проделали? Провели совещание райпартактива, обсуждали о глубоком изучении истории партии на открытых партсобраниях, обсудили конкретный план подготовки изучения на заседании райкома. В кружках проводится предварительное ознакомление первых глав истории партии.

Всего в районе партийной и комсомольской сети работало 35 пропагандистов, хотя райком не плохо знал их, но все же мы решили еще раз просмотреть

состав пропагандистов. С 26 сентября райком организовал проверку знаний пропагандистов и методику преподавания.

После этого мы приступили к организации семинара, каждый пропагандист будет вызываться в районный центр на семинар 2-3 дня в месяц и руководить семинарами будет первый секретарь райкома.

На пропагандистскую работу райком вовлекает работников райкома. Все секретари и инструктора прикрепляются к семинару райпартактива.

Успех глубокого изучения зависит и от подбора слушателей. До 15 октября райком и первичные парторганизации будут проводить работу по организации партийных кружков, по комплектовании их, при строгом индивидуальном подходе.

Подготовка к занятиям решает успех дела. Все силы и средства райкома и первичных организаций мы направили на то, чтобы по-большевистски подготовиться к глубокому изучению истории партии Ленина—Сталина.

Ершов

Агитаторийн курсат

ВКП(б)-н райкома организуучи Пуаденесса 10 пайвэзет агитаторийн курсат. Курсойлла рубяз

опастумах 20 агитаторуа, кумбазет опастуннан ялгех лиэгтэх түбнэттү меччэлунетойлла.

Успешно валмиставдуо стойловых периодах

1933 вуввен животноводстван развития государственной плуана панов кайкквиз колхозойн и колхозниккойн эдех задучачан, -суврендуа карьян поголовья и новстуга хийн продуктивности. Таман задучачан разрешениясса суврен значения имеиччов омаайгане валмистуге стойловых периодах к ханен успешной проведения.

Скотнойлоин дворьян строительства мивнов безобразно пахойн. Районуа муб оли качотту строиз 6 уутта дворуа, но строительства аллеттых вайн качества колхозасса „Ударник“ и „Молодая гвардия“. Евхивуаран куйн, колхозан „Добрый путь“ скотнойн дворан строительства мивнов 7 вуотта и эй оле тавдуо конза се ливнов валмис. Нани же вивла вайх колхозуа аллеттых ванхойн дворьян ремонта.

Животноводстван развития дивло районасса он панду пахойн. Колхозан правленийин безобразнойн отношениян живаттойх, хавизи айя вазиккуа. Эри колхозойсса, куйн колхозасса „Парижская коммуна“ хавизи 7 вазиккуа,

Селлиа куйн колхозасса „Красный партизан“—5 вазиккуа, „Искра“—6 вазиккуа, Суонделен куйн „1-ое мая“—6 вазиккуа и м. и.

Пахойн он панду дивло животноводстван кадройн ке. Айят МТФ-ойн заведующийт эй тийеттэ омаадах обязанностилойда и халатно относиввутах омах руадох. Примыракеи, колхозан „Искра“ МТФ—н заведующийн Пряшкина эй тийя, куйн айя ханеллэ он жаватт я дворасса, пахойн он панду МТФ—сса учета. Лехмит монда кердуа муаттых меччессэ, ми айялди отражайчиччи лехмивн удох. Монда лехмий меччэх сорды конды, но мизроя ханен хавитандэх ни муттунайзэ эй принимаиду.

Тавделлестти сохранитых молоднякка колхозойсса „Ударник“, „Новая жизнь“, „Молодая гвардия“ и тойзет.

Колхозойн правленийлоин и колхозниккойн задучача он валмистуга талвекси скотнойн дворат и свинарникат, обеспечиччен хийт тавделлестти инвентарилла.

И. Лебедева

РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников Сорокского лесозавода

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вместе со всеми народами Советского Союза мы скоро будем праздновать XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. К этому знаменательному дню могучая социалистическая страна подходит с новыми огромными победами.

В период между XX и XXI годовщинами Октября мы с вами, как и весь советский народ, были участниками всемирно-исторического события. В нашей стране, на основе Сталинской Конституции, избраны высшие органы государственной власти — Верховные Советы Союза ССР, союзных и автономных республик.

На этих выборах весь советский народ продемонстрировал свое идейно-политическое и моральное единство, свою безграничную любовь и преданность великой партии Ленина — Сталина, вождю народов товарищу Сталину.

Сплоченный вокруг коммунистической партии, советский народ разгромил основные гнезда фашистской агентуры — троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды.

Наша страна стала могучей социалистической державой. В ней с каждым днем растут новые люди, безгранично преданные делу коммунизма. Могучее стахановское движение охватило все отрасли народного хозяйства нашей страны. Множатся ряды стахановцев. Из среды широких трудящихся масс выделяются тысячи и десятки тысяч талантливых организаторов производства, руководителей социалистического хозяйства.

Карелия, веками угнетавшаяся окраина царской России, бесправная, нищая, — за годы советской власти превращена в цветущую республику.

Ленинско-Сталинская национальная политика обеспечила карельскому народу быстрый культурный рост, счастливую жизнь. В Карелии за годы Сталинских пятилеток заново созданы целые отрасли производства. Карелия стала республикой лесной индустрии, крупного сельского хозяйства.

Забота партии и правительства о карельском народе чувствуется повседневно каждым из нас. Республика наша быстро развивается. Ярким выражением этого является преобразование нашего рабочего поселка, а также села Сороки в город Беломорск.

XXI годовщина Октябрьской революции — великий праздник. Наша задача —

достойно встретить этот всенародный праздник.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Сорокского лесозавода, подсчитали свои возможности и взяли обязательство выполнить октябрьский план по всем показателям — распиловке бревен, выпуску экспортной продукции не ниже чем на 110 процентов, а также досрочно выполнить план отгрузки пиломатериалов.

Мы обязуемся снизить себестоимость продукции. Каждый из нас будет соревноваться за высокую производительность, за чистоту рабочего места. Мы примем все меры к тому, чтобы не допустить завала цехов отходами производства, развернем борьбу за полное использование сырья, бережное хранение каждой доски. Мы образцово подготовимся к зиме, выкатаем на гору весь запас сырья, полностью подготовим цеха к зимней работе, отремонтируем квартиры рабочих, построим двенадцатиквартирный дом стахановцев.

С этими обязательствами мы с честью справимся, потому что имеем прекрасную технику, имеем прекрасных людей, овладевших техникой, образцы которых являются для каждого из нас блестящим примером. За этот год у нас на заводе выросли такие мастера лесопилки, как рамщики Кузьмин, Быков, обрезчики Лодыгин, Деметьев, Кожин, станочники Пескишева, Труфанова, Котрехова, Еремина, погрузчики бригады Миронова, Шичака, систематически перевыполняющие нормы. Передовая смена мастера Кубасова из месяца в месяц перевыполняет план, становится стахановской.

Расширить стахановское движение, идти от стахановских бригад к стахановским сменам, цехам — вот какую задачу мы ставим перед собой.

Мы призываем рабочих лесопильной промышленности, всех трудящихся Карельской республики поддержать наш почин. Наш призыв: организуем широкое предоктябрьское соревнование.

ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! От вашей работы зависит работа лесозаводов. Вы должны первыми откликнуться на наш призыв и включиться в предоктябрьское соревнование. Соревнуйтесь лесоруб с лесорубом, возчик с возчиком, бригада с

бригадой, лесопункт с лесопунктом за образцовую подготовку к осенне-зимним лесозаготовкам, за перевыполнение плана! Множьте ряды тысячников.

ТОВАРИЩИ СПЛАВЩИКИ! Вы должны быстро завершить все сплавы работы, быстро и полностью передать сырье заводам, чтобы мы могли вовремя закончить выкатку леса в штабеля. Включайтесь в соревнование, расширяйте стахановское движение, боритесь за сокращение сроков завершения сплава!

Мы обращаемся к рабочим, инженерно-техническим работникам всех других отраслей промышленности республики — горной, рыбной, бумажной, к строителям, к железнодорожникам, к водникам: подсчитайте свои производственные возможности, включайтесь в соревнование, организуйте мощное движение за досрочное выполнение своих планов!

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ! В этом году вы

собрали богатый урожай. Сейчас ваша задача состоит в том, чтобы быстро завершить обмолот, успешно выполнить все осенние работы. Полностью и в срок выполняйте свои обязательства перед государством. Мы надеемся, товарищи колхозники, что вы делом ответите на призыв передовых колхозов, первого октября организованно выйдете в лес и развернете большевистскую борьбу за успешное выполнение плана лесозаготовок 1938-39 г.

ТОВАРИЩИ РЫБАКИ—КОЛХОЗНИКИ!

Вступайте в предоктябрьское соревнование, организуйте борьбу за лучшую подготовку к зимним промыслам, за стахановские уловы рыбы. Больше рыбы и лучшего качества!

Принято на собраниях рабочих, инженеров и техников всех цехов и смен Сорокского лесозавода. Обращение подписали: сменные мастера КУБАСОВ, БОГДАНОВ, ВЕРЕЩАГИН; стахановцы-рамщики: А. КУЗЬМИН, СОКОЛОВ, ПТИЦЫН; пиломатериалы: ЖЕРЕБЦОВ, ШЕМАКИН; шоферы: РАХМАНИН, СЛЕПУШКИН, директор завода ВРУБЛЕВСКИЙ, председатель завкома В. ПЯТОВСКИЙ, секретарь парткома ПТИЦЫН, стахановцы и ударники в количестве 820 человек.

По-большевистски осваивайте рыбные богатства карельских водоемов.

ТОВАРИЩИ! Мы не сомневаемся, что наш призыв получит горячий отклик у всех трудящихся советской Карелии, вызовет новый производственный подъем на всех предприятиях, во всех колхозах республики.

Мы уверены, что этот производственный подъем будет сопровождаться повышением революционной бдительности, решительной ликвидацией последствий вредительства во всех отраслях народного хозяйства, окончательным искоренением вражеских последствий.

Товарищи, включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование!

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ И ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН

Всесоюзная перепись населения 1939 года, проводимая на основании решения Совнаркома Союза ССР, начнется повсеместно в 8 часов утра 17 января и проводится в сельских местностях в течение 10 дней — должна быть закончена 26 января, после этого проводится контрольный обход (сплошной), тоже должно быть проведено в течение 10 дней — закончено 5 февраля.

Перепись проводится специально подготовленными счетчиками, путем сплошного обхода жилых строений и записи всего населения на переписные листы. Контрольный обход проводится специально подготовленными инструкторами-контролерами совместно с счетчиками.

Какое важное значение имеет перепись для нашего государства, это видно из того, что какие коренные задачи поставлены перед переписью, партией и правительством.

„Предстоящая перепись должна дать точные данные о численности населения СССР, его социальном, профессиональном, национальном, возрастном составе, его культурном уровне. Все эти — данные, на самом деле необходимые для государственного управления и народнохозяйственного планирования. Перепись должна отразить величественные результаты всемирно-исторических побед социализма в на-

шей стране (из „Правды“). Отсюда понятно, что перепись населения имеет огромное экономическое и политическое значение и должна быть проведена на „отлично“ — без малейших нарушений постановлений правительства и инструкции.

Успех переписи, как и всякого дела, решают люди, их правильный подбор и расстановка, с одной стороны, и с другой, как будет подготовлено население к переписи.

От населения требуется только одно — это отвечать на вопросы счетчика и инструктора — контролера без всякой задержки и дать последним о себе правильные сведения, ибо от этого будет зависеть быстрота проведения переписи.

Кроме этого та часть населения, которые будут находиться в момент обхода счетчика в отлучке — на охоте, на рыбалке и т.д. в лесу, и не попадут в перепись ни на каком участке, в таком случае, этот гражданин должен поставить об этом извест-

ность ближайшего счетчика, который и переписывает его.

Население должно понять, что сведения о нем на переписной лист записываются не для индивидуального изучения его по этим сведениям, а для общей статистической сводки, для получения итогов по сельсоветам, районам, областям, республикам и в целом по Союзу и, эти сведения об отдельных лицах разглашены не могут быть никому.

Поэтому, сейчас задача партийных, советских и других общественных организаций на местах состоит в том, чтобы разъяснить населению цели и задачи предстоящей переписи населения и обязанности граждан.

В эту работу должен включиться весь актив и все агитаторы и нести в среду населения подлинно большевистскую агитацию, учитывая, что осколки разбитых врагов народа будут пытаться сорвать эту важнейшую кампанию.

Сергеев.

Миан яльгилдйа мюте

„Кирязет и газизат вирутав письменосцан луона квартиралла“.

Таман мойзен заголовкан алла оли опубликуйду газизатасса „Ударной руадо“ № 60 сентябрия 20 пайванйа заметка, что Лосиногорской мехбазан письменосца Винокурова

вирутав газизотя и кирязиэ квартиралла. Пуаденен свазин райотделан проверкала фактат окажиттызе ойгизет. Райотделан пуолеста Винокуровалла он вынеситту выговора и он предложитту ханелляй исправне руадо.

Положение в Чехословакии

Германская Армия готовится к нападению

ПРАГА, 24 сентября, (ТАСС). По сведениям из Германии, вчера в течении всего дня производилась переброска крупных воинских соединений в Австрию, где эти соединения сосредоточиваются на чехословацкой границе. В составе этих войск много танков, броневых автомобилей, моторизированной артиллерии и пр.

Одновременно в Австрию направлены значительные авиационные силы — бомбардировщики и истребители.

Непрерывное движение войск создало среди населения Германии и Австрии исключительно тревожное и напряженное состояние. В Берлине среди населения отмечаются панические настроения.

ЛОНДОН, 24 сентября, (ТАСС). Мюнхенский корреспондент агентства Рей-

тер сообщает, что вчера весь день проходили через Мюнхен по направлению к Зальцбургу колонны германских войск. С мюнхенского вокзала непрерывно отправлялись поезда с войсками и военным снаряжением. В связи с огромным наплывом войск движение на улицах Мюнхена было прервано.

В городе царит тревожная и напряженная атмосфера. На улицах стоят огромные толпы народа, наблюдающие за прохождением войск.

С мюнхенского аэродрома в течение всего вчерашнего дня дерез десятиминутные интервалы отправлялись по направлению к Чехословакии эскадрильи разведывательных самолетов и трехмоторных бомбардировщиков.

Фашисты требуют раздела Чехословакии

Германская фашистская печать заявляет, что судето-немецкий вопрос является теперь уже второстепенным, что отныне речь может идти только о полной ликвидации чехословацкого государства.

22 сентября германские войска и части так называемого судето-немецкого корпуса совершили налеты на ряд пограничных пунктов. Город Аш фактически оккупирован частями гейлейнцев.

Захватнические планы Гитлера целиком поддерживает Муссолини.

21 сентября он произнес речь, в которой также требовал раздела Чехословакии.

Чехословацкое правительство получило от польского и венгерского правительств ноты, в которых выдвигается требование об отторжении от Чехословакии районов с польским и венгерским населением.

Новый состав чехословацкого кабинета министров

ПРАГА, 22 (ТАСС). Новое чехословацкое правительство сформировано в следующем составе:

Ян Сыровы (генеральный инспектор чехословацкой армии) — премьер-министр, одновременно военный министр,

Камил Крофта (беспартийный) — министр иностранных дел,

Ян Черны (нынешний президент Моравско-силезской провинции, бывший член аграрной партии) — министр внутренних дел,

Кальфус (беспартийный) — министр финансов,

Генерал Носал — министр общественных работ,

Райх (член аграрной партии, председатель сельскохозяйственной академии) — министр земледелия,

Профессор Метл (национал демократ) — министр здравоохранения,

Шуберт (член партии

чешских социалистов) — министр просвещения.

Фриц (беспартийный) — министр унификации законов,

Горак (беспартийный) — министр социального обеспечения.

Файовор (беспартийный словак) — министр юстиции, Каменицкий (социал-демократ) — министр путей сообщения,

Янечек (член партии ремесленников и мелких торговцев — „живностенской“) — министр торговли,

Дуновский (чешский социалист) — министр почты и телеграфа,

Вавречка (бывший министр пропаганды, беспартийный).

Зевкл (городской голова города Праги, чешский социалист).

Бувовский (национал-демократ, словак) — министр без портфеля.

Приказ о всеобщей мобилизации

ПРАГА, 23 сентября, (ТАСС). В 22 часа 30 мин. 23 сентября президент республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. Все военнообязанные до 40 лет обязаны не позже, чем в течение

6 часов, явиться на сборные пункты, обозначенные в призывных листках или в воинских книжках. Объявляется также мобилизация лошадей и всех видов транспорта (частные автомобили, автобусы и т. п.).



В Республиканской Испании. На сн.: улица пограничного города Фигуэрас после бомбардировки итало-германскими интервентами

(СОЮЗФОТО)

На фронтах в Испании

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны от 24 сентября, в зоне Эбро войска мятежников, поддержанные артиллерийским огнем и действиями 90 бомбардировщиков и 160 истребителей, в течение всего дня ожесточенно атаковали позиции республиканцев. В результате упорного сопротивления республиканцев фашистам не удалось ни на шаг продвинуться вперед.

Республиканская авиация сбивла 4 самолета интервентов.

ФРОНТ ЛЕВАНТА

Республиканские войска захватили Фуэнге де Гарабайя и две высоты

вблизи Мансанера. В последних боях зенитной артиллерией республиканцев был сбит трехмоторный бомбардировщик „Савойя“.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Атака фашистов на Пуэрто Малакосто, в секторе Ла Гранха (к северо-западу от Мадрида), была полностью отражена республиканцами.

На эстремадурском участке фронта, в секторе Эспиль (к северо-западу от Кордовы), мятежники предприняли пять контратак на отвоеванные у них последние бою позиции. Республиканцы отбили эти контратаки, нанеся фашистам большие потери.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На линии от Чэюцзяна на Ханькоу, главным объектом японского наступления является порт Тяньцзян (западнее Цзюцзяна на северном берегу Янцзы). Здесь японцы сосредоточили свои лучшие части, которые уже в течение 10 дней при поддержке артиллерии, военных кораблей и непрерывных воздушных бомбардировок ведут наступление на этот важный пункт. Китайские войска проявляют пример исключительной стойкости, храбрости и маневренности. В критический момент боя боль-

шая часть артиллерии порта была снята с позиций и перебросена на значительное расстояние для поддержки контратак китайских войск. Все японские атаки как с севера, так и со стороны Янцзы, были отбиты.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В провинции Шаньси китайцами отбита попытка японских войск переправиться через Хуанхэ в районе Люлиня (юго-западнее Тайюэни). В этом районе произошли крупные бои. Японцы понесли большие потери. Китайцы вслед за Люлинем захватили несколько ближайших пунктов.

Амбулатория или швейной мастерской

Селлин кўлан медицинской амбулатории, кумбазесса он 5 работников, эй таветтиа омпеддах обяванностилоя. Сен сиях, чтобы личние колхозника и лапси заразнолойста болезнилояста, медицинскокой сестра Кирилова занимайчиэтов собан омбелукселла. Если колхозникомла лэзевдуй лапси либо иче,

колхозника, то силлойн пидав амбулаториян заведующийда Петрова Б. и Кирилова кучуо монда кердуа больноидух.

Нут ё он суйус и тулов талви, а амбулаториясса пачит он кохендаматта, 6 пачиста войт ламмитта вайн ухта, а тойзет вийзи он муреннуот.

Эй руководи колхозалла

Колхозан „Добрий путь“ председатели Павлов И. Ф. интересуйчиэтов лавкан руаволла, колхозан руководстван хан ятти кўльгех сен тах, что ханен акка руадав лавкасса продаванна. Примизракси сентябрия 24 и 25 пайвинна Павлов исту и подсчитывайчи лавкан итогой, а колхознойт дизлот олав руадаматта. Колхозасса, нут эй оле ни бригадируа, ни кладовщиккуа, ни счетоводуа, собраниа ё эй оле питкан айгуа.

А. Кузьмина.

Эй принимайдуа госпоставкою

Кармуаселлан сельпов лавкан заведующий Аккиева эй принимайче колхозникомойста и единоличникомойста войда и лихуа госпоставкан четтах государствалла. Таман хан обявняйчоч силла, что эй оле ни кунна панна ни лихоя, ни войлса. А Кармуаселлан сельпон председатели Архипов омпеддах лавкоя тааралла эй снабжайчехотя тааруа Великойсса губасса он. Примизракси сентябрия 19 пайвинна Лиссянохьяста колхозникат туодых Кармуаселлан сельпон лавках лехма госпоставкан четтах. Лавкан заведующий Аккиеваниэльдэвдуй приимиста и тубнди лехман яредлах.

Райпотребсоюзан заготовительной отдиэла должен заставиэ Кармуаселлан сельпуо приимиста колхозникомойста госпоставкою.

А. Естоев.

Оттуа вастувдех

Сентябриян кувн 18 пайвинна уёлла 1 часосун айгах райисполкомах тули хумаласса дежуримах рйкан секретари Тишкин Я. П. Хан грубо кўзуй сторожихалда аваймет и лакси улах, омах комнатах. Синне хан кучуй сторожихан. Тишкин телефонуа муй вызывайчи почтуа и Великойда губуа, во хуб мин тахе лизнов эй вастатту и хан алго й кирота и м. и.

Кодвазен олдуз Тишкин уинози обдойх отдиэлах латтиялла муата. Дежуретван туачи сторожихалла пиди вардейя ичизидэх дежурива.

Сл.

Виаккиа лейбия

Селлин Сельпон Шуен кўлан лавкасса почти вове эй оле таваройда. Лавкан приказчикат оллах руавотта. Пуаксух лавкасса даже эй оле лейбия. Конза кўзуй прикашикойлда: „Мин тах эй оле лейбия“? То прикашикат вастатах: „Пекарнясса эй пайстета, эй оле халгуо“.

Селецкой.

Ответственной редакторан о. и.

М. ГРОМОВА.